Závěrečný test

Učebnice: Themen 1 (9.–10. lekce) + Themen 2 (1.–6. lekce)

I. SLOVNÍ ZÁSOBA






20 bodů

Vyberte vhodný výraz, pouze jedno řešení je správné.
1. Meine Mutter hört gern Musik. Ich schenke ihr ………

a) ein Telefon

b) eine CD

c) ein Feuerzeug

d) eine Halskette

2. Die Amtssprache in der BRD ist…..

a) Deutsch

b) Deutschland

c) Deutsche

d) Schwyzerdütsch

3.  Die Haare von meinem Freund sind……

a) groß

b) sympathisch

c) braun

d) neu

4. Im Gesicht hat man…..

a) Ohren, Hände, Haare, Augen

b) Ohren, Nase, Beine, Haare

c) Augen, Ohren, Nase, Mund

d) Knie, Mund, Nase, Finger

5. In dem Krankenhaus arbeitet…..

a) eine Krankenschwester

b) eine Schwester

c) eine Reiseleiterin

d) eine Verkäuferin

6. Man muss sich um die Arbeit…..

a) waschen

b) entscheiden

c) vorstellen

d) bewerben

7. Wenn der Tank leer ist, braucht man……

a) Bremse

b) Tankwart

c) Benzin

d) Werkzeug

8. Der Vater von meinem Cousin ist mein……..

a) Onkel

b) Großvater

c) Stiefbruder

d) Bruder

9. Der Regen ist…………….stark.

a) viel

b) ein paar

c) furchtbar

d) wenig

10. Die Menschen ……………….viel Müll.

a) produzieren

b) mitmachen

c) überraschen

d) müssen

II. GRAMATIKA







20 bodů

Vyberte odpovídající gramatický tvar. Pouze jedno řešení je správné.

1. Das Radio kostet 30 Euro. Das ist mir …………..

a) zu teuer

b) zu teurer

b) am teuersten

c) das teuerste

2. …………… sind im Kühlschrank.

a) der Lebensmittel

b) den Lebensmitteln

c) die Lebensmittel

d) das Lebensmittel

3. Er hat einen ……………Bauch.

a) dickes

b) dicker

c) dicken

d) dicke

4. Wer weckt die Kinder?

a) Die Kinder wecken die Mutter.
b) Die Kinder werden von der Mutter geweckt.

c) Die Mutter wird von den Kindern geweckt.

d) Die Mutter wecken die Kinder.

5.  Wenn ich genug Geld ……. , …….. ich nicht mehr arbeiten.

a) wäre, würde

b) hätte, wäre

c) hätte, würde

d) würde, hätte

6. Ich interessiere …….nicht……..Politik.

a) sich, um

b) mir, über

c) mich, über

d) mich, für

7. Morgen gehen wir ins Kino. Ich freue mich schon……..

a) worauf

b) darauf

c) dafür

d) wofür

8. Die Reparatur ……….war sehr teuer.

a) meines alten Autos

b) meinem alten Autos

c) mein altes Auto

d) meines altem Autos

9. Ich ……..versucht, darüber……..

a) habe, nachzudenken

b) habe, nachdenken

c) bin, zudenken

d) bin, nachzudenken

10. Er hat gute Freunde, mit …….er sich oft trifft.

a) dem

b) denen

c) der

d) die

III. ČTENÍ S POROZUMĚNÍM





 20 bodů

1. Přečtěte si pozorně následující části textu a seřaďte je, jak jdou za sebou.

 Sie wurde nur von Kindermädchen erzogen

A Als sie 15 Jahre alt war, kam Adele in eine Mädchenschule. Dort blieb sie bis zur mittleren    Reife. Dann lernte sie Kinderschwester. Aber eigentlich fand sie es nicht so wichtig einen Beruf zu lernen, denn sie wollte auf jeden Fall lieber heiraten und eine Familie haben.
B Auf Kinder freute sie sich besonders. Die wollte sie dann aber freier erziehen, als sie selber erzogen worden war, denn an ihre eigene Kindheit dachte sie schon damals nicht so gern zurück.

C Mit ihren Eltern konnte sich Adele nie richtig unterhalten, sie waren ihr immer etwas fremd. Was sie sagten, mussten die Kinder unbedingt tun. Wenn zum Beispiel die Mutter nachmittags schlief, durften die Kinder nicht laut sein und spielen. Manchmal gab es auch Ohrfeigen.
D Adele lebte als Kind in einem gutbürgerlichen Elternhaus. Wirtschaftliche Sorgen kannte die Familie nicht.
E Nicht die Eltern, sondern ein Kindermädchen erzog die Kinder. Sie hatten auch einen Privatlehrer.
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2. Přečtěte si text a odpovězte, jestli jsou věty pod textem pravdivé, nebo chybné.

Müll macht Probleme

Problem Nr. 1: Die Menge

Wir werfen in Deutschland pro Jahr 30 Millionen Tonnen Abfälle auf den Müll. Wenn man damit einen Güterzug füllen würde, hätte er eine Länge von 12 500 km – das wäre eine Strecke von hier bis Zentralafrika. Wir ersticken im Müll: Die Mülldeponien sind voll; die Müllverbrennungsanlagen arbeiten 24 Stunden pro Tag. Dabei gibt es hundert Beispiele, wo wir völlig sinnlos Müll produzieren. Müssen wir denn Bier und Limonade aus Dosen trinken? Brauchen wir bei jedem Einkauf neue Plastiktüten? Gibt es Brot, Käse, Wurst und Fleisch nicht ohne Verpackung zu kaufen.

Sätze:

a) Die Deutschen verbrauchen pro Jahr 30 Millionen Tonnen Müll.
Richtig – Falsch

b) Wir produzieren wenig Müll.





Richtig – Falsch

c) Es gibt Limonade nur in Dosen.





Richtig – Falsch

d) Die Müllverbrennungsanlagen arbeiten nonstop. 


Richtig – Falsch

e) Wir produzieren sinnvoll den Müll. 




Richtig – Falsch

IV. PŘEKLAD







 20 bodů

Vyberte nejlepší možnost překladu do češtiny, pouze jedna varianta je správná.
1. Paul will Nachtwächter werden, weil er Tiere mag.

a) Paul se chce stát nočním hlídačem, protože má rád zvířata.

b) Paul chce být v noci vzhůru, protože má rád zvířata. 

c) Paul by chtěl být nočním hlídačem, neboť miluje zvířata.

d) Paul může být hlídačem, když miluje zvířata.

2. Die Rechnung wird von Herrn Baumer bezahlt.

a) Kalkulačka je zaplacena panem Baumerem.

b) Účet je zaplacen panem Baumerem.

c) Účet byl vytvořen panem Baumerem.

d) Pan Baumer chce zaplatit účet.

3. Ich habe leider vergessen, dass du letzte Woche Geburtstag hattest.

a) Naštěstí vím, že jsi měla minulý víkend narozeniny.

b) Bohužel jsem zapomněla, že máš příští týden narozeniny.

c) Bohužel jsem zapomněl, že jsi měl minulý týden narozeniny.

d) Bohužel nevím, že jsi měla minulý víkend narozeniny.

4. Heute habe ich keine Lust, sich die Sache zu überlegen.

a) Zítra nemám žádnou chuť, si tu věc promyslet.

b) Dnes nemám náladu si tu věc promyslet.

c) Dnes mám malou chuť si tu věc promyslet.

d) Už nemám náladu o té věci vykládat.

5. Es ist nachts zu kalt, deshalb müssen wir eine Decke mitnehmen.

a) V noci je příliš chladno, proto si musíme vzít s sebou deku.

b) Večer je příliš chladno, proto nesmíme zapomenout deku.

c) V noci je příliš chladno, ale my si s sebou nevezeme deku.

d) V noci je příliš chladno, proto máme s sebou deku.

6. Deutschland hat sehr verschiedene Landschaften: flaches Land im Norden, Mittelgebirge mit viel Wald im Westen und hohe Berge in den Alpen.

a) Německo má velmi krásnou přírodu: nížiny na severu, středně velká zalesněná pohoří na západě a vysoké hory v Alpách.

b) Německo má velmi různorodou krajinu: nížiny na severu, středně velká zalesněná pohoří na západě a vysoké hory v Alpách.

c) Německo má velmi podobné krajiny: roviny na severu, vysoké pohoří s lesem na východě a vysoké vrcholy Alp.

d) Německo má málo různorodou přírodu: nížiny na jihu, středně vysoká pohoří s lesem na západě a nejvyšší hory v Alpách.

7. Viele Deutsche machen Schichtarbeit, deshalb wechselt ständig ihre Arbeitszeit.

a) V Německu se pracuje na směny, proto se zde stále mění pracovní doba.

b) Mnoho Němců dělá noční práci, protože nechtějí měnit pracovní dobu.

c) Mnoho Němců pracuje na směny, proto hodně času stráví v práci.

d) Mnoho Němců pracuje na směny, proto mění stále svou pracovní dobu. 

8. Herr Wagner wollte sein Auto bei einer Werkstatt abholen, leider haben die Mechaniker noch nicht die Handbremse repariert. 

a) Pan Wagner si chtěl vyzvednout své auto z opravny, bohužel mechanici ještě neopravili ruční brzdu. 

b) Pan Wagner chtěl dát své auto do opravny, aby mechanici opravili ruční brzdu.

c) Pan Wagner si vyzvedl auto z opravny, mechanici už opravili ruční brzdu.

d) Pan Wagner si zapomněl vyzvednout své auto v opravně, mechanici už mu opravili ruční brzdu.

9. Welche sind die wichtigsten Gründe für Berufswahl?

a) Jaké jsou nejdůležitější základy pro povolání?

b) Jaké jsou nejdůležitější důvody pro volbu povolání?

c) Co je nejdůležitějšího při volbě povolání?

d) Jaké jsou důležité podklady pro volbu povolání?

10. Sicher, sie hat selbst gekündigt, aber warum ist es ein Fehler?

a) Jistě, dala sama výpověď, ale proč je to chyba?

b) Bohužel, dala sama výpověď, ale byla to chyba?

c) Jistě, ucházela se sama o práci, ale proč je to chyba?

d) Bohužel, ucházela se sama o práci, ale byla to chyba?
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